
ATA DA 1ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE AVES E OVOS  

Data: 30/03/2004 

Local: Auditório CODEAGRO - SAA  

Horário: 14H  

  

Presentes:  

Nelson Pedro Staudt, Rana Rached, Edmir Donini, José Carlos Teixeira da Silva, Fernando 
Gomes Buchala, Fumio Saito, José Roberto Bottura, Luis Fernando Mattar, Wagner Shinoda, 
Yasuhiko Yamanaka, Sonia Martins, Alfredo Tunechiro, Flavia Ferreira de Castro, Antônio Daas 
Aboud, William Crawford, Paulo Roberto Prete, Claudia Kortwich, Silvio Manginelli, Geraldo 
Leite, Pedro Alves de Souza, Cássio Xavier de Mendonça Júnior, Byron Scuracchio Neto, 
Décio Terra, José Augusto da Silva Ramos, Erico Pozzer, Misael Messias. 

  

Pauta:  

1. União das Câmaras Setoriais de aves e de ovos 
2. Convênio entre SAA e APA 
3. Eleição para presidente desta Câmara Setorial. 
4. Outros. 

  

 Tópicos Discutidos:  

O Secretário de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, Sr. Duarte Nogueira, 
inicia a reunião agradecendo a presença de todos. Relata uma matéria publicada hoje que cita 
o ovo como o alimento do milênio e parabeniza as parcerias entre o setor avícola e a SAA. Fala 
sobre os problemas da região de Bastos lembrando que esta região é responsável pela 
produção de 40% da avicultura de postura do Estado de São Paulo e que este é responsável 
por 40% da produção nacional de ovos.  
Sobre o convênio a ser assinado entre a SAA e a APA explica que falta apenas a manifestação 
prévia da Secretaria da Fazenda e assim que esta estiver pronta a assinatura será em evento 
na APA. 
 
Agradece, em nome do governo do Estado, a doação feita pelo setor no final de 2003 e passa 
a palavra ao Sr. Erico Pozzer. Fazendo uso da palavra este manifesta a necessidade de uma 
agenda prática para a Câmara Setorial. Fala sobre a atual situação da avicultura e lembra que 
se a produção exceder 500 mil toneladas de frango haverá crise no setor. Acredita que a 
situação do setor de ovos é um pouco menos preocupante, mas deve se preocupar com a 
matéria-prima, tanto quanto a produção de corte. Relata sobre reunião ocorrida na semana 
passada em Curitiba com representantes de SP, PR, SC e RS para prevenir uma possível 
crise. 
 
Sobre o FEAP e o trabalho iniciado no ano passado com o secretário Duarte Nogueira. Elogia o 
trabalho, pois com todas as limitações existentes ele está ajudando bastante o setor.  
O Sr. Buchala fala sobre o FEAP e relata que regiões distintas do Estado de São Paulo 
sinalizaram à SAA a necessidade de verba. Explica que hoje o FEAP beneficia integrados e 
produtores com até 60.000 aves e renda bruta máxima de R$ 100.000,00 por ano. A carência é 
de 18 meses e os juros de 4% ao ano. Itens como equipamentos são financiáveis. Lembra que 
este cálculo foi feito com o setor e deverá atender inicialmente a 100 produtores. Depois disso 
será feito novo estudo.  
O Secretário Duarte Nogueira diz que o FEAP deve exercer regras eqüitativas para todos os 
produtores do agronegócio. Relata que o Estado de São Paulo saiu na frente com a aprovação 
do seguro rural que beneficiará primeiramente produtores de milho, feijão, banana, laranja e 
uva. Ressalta que 50% do suco de laranja consumido no mundo é produzido no Estado de São 
Paulo e que 1/3 desta produção vem de pequenos produtores.  
 
O Sr. Edmir Donini, presidente da APOESP, pede a palavra, elogia o trabalho do secretário e 
explica que um pequeno produtor com 10.000 galinhas de postura tem renda bruta anual de 
280 a 300 mil reais. Assim sendo o FEAP não favorecerá os produtores de ovos e, por isso, o 



teto deve ser aumentado. Afirma a importância da Câmara Setorial para ajudar a avicultura de 
postura.  
O Secretário Duarte Nogueira explica que o FEAP é regido por lei federal que estabelece 
normas e que o Conselho não pode muda-las. É preciso verificar se, devido à desvalorização 
da moeda, há condição de propor alterações. Se a Câmara Setorial fizer um pedido formal, 
baseado no perfil do produtor de ovos, ao Secretário este pode pleitear junto ao Ministro da 
Agricultura (pelo Fórum de Secretários de Agricultura) um novo crédito federal.  
Em seguida, devido a outros compromissos agendados o Secretário Duarte Nogueira despede-
se e sai. 
 
O Sr. Nelson Staudt fala sobre as Câmaras de Aves e de Ovos e sobre os benefícios da união 
das duas. O Sr. Érico concorda lembrando que os problemas dos dois setores são 
semelhantes e acredita não haver motivo para deixa-las separadas. Houve concordância da 
maioria e a união das Câmaras concretizou-se. Por aclamação o Sr. Érico Pozzer foi eleito 
presidente.  
O Sr. Nelson fala do recadastramento de membros para nova publicação e estipula-se o dia da 
próxima reunião (26 de abril) como data limite para a entrega das cartas com as indicações. 
O Sr. Fumio lembra que um dos problemas de ovos é a fraude pela venda com classificação 
errada. Ressalta que isso gera uma competição desleal e pede apoio da SAA na fiscalização e 
melhoria do marketing do setor.  
O Sr. Alberto, representante do IEA, pede a palavra e diz que devem ser convidados os demais 
elos do setor. Assim o Sr. Antonio Abboud, representante da APAS, diz que frigoríficos, 
fornecedores, varejo e outros devem participar.  
O Sr. Érico aproveita e agradece a presença do representante da APAS lembrando que sua 
presença será sempre bem-vinda. Sem mais assuntos a reunião é encerrada. 
 
 
  

 

Érico Pozzer Rana Z. Rached 

Presidente  Secretária Executiva  

  


